

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 11 (10025)

Четверг, 16 января 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

ОСТАВНАЯ часть идеологической работы партии, лекционная пропаганда охватывает все стороны трудовой и духовной жизни нашего общества. В. И. Ленин считал, что она играет значительную роль в приобщении масс к политике партии, в распространении передового научного, культурного и хозяйственного опыта. Большое значение для улучшения лекционной пропаганды имеет постановление ЦК КПСС «О работе по подготовке и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

Последние годы были периодом качественного улучшения лекционной пропаганды в Первоуральске. 658 членов общества «Знание», объединенные в 28 первичных организациях, созданных на промышленных предприятиях, в учреждениях, школах, больницах, медсанчастях, прочли многие сотни лекций, причем улучшение их работы проявилось в большей целенаправленности, поиске новых форм, повышении методического мастерства. 12 секций действуют при городском отделении общества. Члены правовой секции, например, прочли циклы лекций по основам советского законодательства на хлебокомбинате, молокозаводе, в автопредприятии, на заводе технологического оборудования, в 20 цехах Новотрубного, всех средних школах. Каждая шестая лекция в городе прочитана на медицинскую тему. Тем не менее надо отметить, что по-прежнему мало лекторов, выступающих на атеистические темы, мало и лекторов из молодежи, хотя их учеба организована.

В условиях научно-технической революции требуется оперативная, планомерная пропаганда научно-технических знаний. Вооружая ими людей, лекционная пропаганда способствует повышению их инициативы, а значит, росту производительности труда и эффективности общественного производства. Разве не заинтересованы в этом, к примеру, мастер, начальник цеха? У нас же на трех тысячах инженерно-технических работников, а членов общества «Знание» из них — 233.

Внимание партийных организаций должно привлечь частая сменяемость председателей первичных организаций общества и организаторов лекций. Разве правильно то, что в тресте Уралтяжтрубстрой товарища, умело организующего работу лекторов, не сочли нужным освободить от ряда других поручений? Из-за сменяемости председателей первичная организация в тресте фактически бездействует. Во время прошедших осенью отчетов

и выборов сменилось в 28 организациях 11 председателей. Ясно, что где сменяемость велика, там чаще всего поручают этот важный участок работы людям случайным, не заинтересованным в успехе дела. Иначе как объяснить, что на УЗТИ в течение двух лет не состоялось ни одной лекции, а в управлении треста Уралметалконструкция, экспедиции 101, — лишь по одной за год.

Специфика лекционной пропаганды в том, что она, являясь гибкой и оперативной, призвана раскрывать события в их движении, в развитии. Так, лектор-международник, к примеру, выступает не как информатор, а как умелый, аргументированный комментатор быстро меняющихся событий. Секция лекторов-международников, руководимая И. П. Соломенным, работает, кстати сказать, весьма эффективно.

Без работы над собой, над своим мастерством, без дифференцированного подхода к аудитории успех немаловажен. Можно назвать десятки членов общества, пользующихся репутацией высококвалифицированных лекторов. — это товарищи Баутин, Кознова, Никитин, Политов, Рязанцев и многие другие. А повысить методическое мастерство начинающим помогает учеба, организованная в городском масштабе, находящаяся под контролем горкома партии. Качество лекций, расширение географии их чтения — вот на что надо ориентироваться сегодня первичным организациям.

Большое значение имеет поиск новых форм лекционной пропаганды. И в этом отношении кое-что можно позаимствовать у новотрубников. Публичные лекции во Дворце культуры, народный университет, тематические вечера в цехах и общежитиях, лектории, вечера вопросов и ответов, циклы лекций по различным темам, встречи на агитплощадках — вот неполный перечень форм их работы. 126 лекторов новотрубников постоянно выступают со 153 темами.

Городская организация общества «Знание» накопила опыт, обмен которым, безусловно, обогащает и будет обогащать общественников, отдающих свободное время важнейшему, ответственной общественной задаче. Гордятся качеством лекций, использовать больше наглядности и технических средств, вести систематическую лекционную пропаганду на каждом предприятии — вот задачи сегодняшнего дня. Работа над ними обеспечит лекционной пропаганде ту действенность, которая в конечном итоге работает для нашей общей цели: выполнить задания пятилетки, способствовать формированию личности строителя коммунизма.

НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Менее четырех месяцев отделяют нас от важного события в жизни советских людей — 30-летия Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками. Об этом хорошо сказано в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу: «... СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРОЯВИЛ МАССОВЫЙ ГЕРОИЗМ И МУЖЕСТВО, ОСТОЯЛ ЧЕСТЬ, СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ, СПАС НАРОДЫ МИРА ОТ УГРОЗЫ ФАШИСТСКОГО ПОРАБОЩЕНИЯ»...

Строители объявили 10 ударных декад

Знакомясь с Обращением, монтажники бригады девятого строительного управления коммуниста, члена парткома треста Уралтяжтрубстрой Николая Ивановича Сова, которая участвует в сооружении цеха «В-8» на Новотрубном заводе, решили 25 апреля завершить выполнение четырехмесячной программы, закончить монтаж фундаментной балки к 1 мая, разработать и внедрить рационализаторское предложение с экономическим эффектом не менее 300 рублей, собрать металлолома по 500 килограммов на каждого члена бригады, отработать десять часов на суботниках и перечислить в фонд мира заработок за четыре часа. Семь рабочих взяли повысить квалификации, а каждый — овладеть смежной специальностью.

Монтажники призвали тружеников всего треста поддержать их инициативу, отметить ударным трудом подготовку к Дню Победы.

На их призы быстро откликнулись коллективы комплексной бригады коммуниста Б. В. Сладковского и бригада коммунистического труда В. М. Шевченко. Они также приняли конкретные обязательства по достойной встрече 30-летия со Дня Победы советского народа над фашистской Германией. Причем, бригада СУ-2 В. М. Шевченко вызвала на соревнование зачинателей ударной вахты бригаду Н. И. Сова, а коллектив Б. В. Сладковского — комплексную бригаду Л. М. Новикова.

Инициаторов соревнования в честь Праздника Победы поддерживают передовые коллективы управлений треста и субподрядных организаций.

Коллективный корреспондент газеты «Под знаменем Ленина» — многотиражная газета «Строитель».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ОБРАЩАЕТСЯ К РАБОЧЕМУ КЛАССУ — ВЕДУЩЕЙ СИЛЕ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА, — К ВАМ, РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ:

Активно боритесь за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки по объему, номенклатуре и качеству продукции, за повышение эффективности производства; добивайтесь, чтобы продуктивно использовалось рабочее время, оборудование, экономно расходуйте электроэнергию, топливо, сырье и материалы; досрочно вводите в действие новые объекты, быстрее осваивайте производственные мощности!

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу).



Мобилизуя резервы

«Неотъемлемая черта социалистического хозяйствования — экономия и бережливость», — говорится в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу. — Очень важно разумно, по-хозяйски использовать наши материальные, денежные, природные ресурсы, рабочее время каждого труженика. Этого можно добиться, если миллионы рабочих, колхозников, специалистов, все трудящиеся страны будут считать экономию сырья, электроэнергии и материалов своим кровным делом».

Именно так понимает свою задачу коллектив смены В. И. Прохорова из котлотурбинного цеха городской теплоэлектроцентрали. Только в декабре сэкономлено пять тысяч тонн условного топлива. Энергетики добились победы в социалистическом соревновании минувшего года. Примером для других служат старший машинист котлов П. Н. Лебедев и машинист турбин Ю. Г. Напалюк.

На сменном собрании коллектив проанализировал достигнутые показатели, наметил, как улучшить состояние рабочих мест. Включившись в социалистическое соревнование 1975 года, теплоэнергетики решили бороться за присвоение звания «Смена коммунистического труда». Намечено обеспечить высокую надежность работы всех энергоблоков, повысить производительность труда против 1974 года на пять процентов. Обязательства приняты конкретные, напряженные.

Г. ДМИТРИЕВ, дежурный слесарь ТЭЦ, слушатель школы рабкоров,

Более десяти лет работает в первом цехе Новотрубного завода Елизавета Васильевна Гиреева. Хорошо овладела она операцией резчицы на отделе речного стана, производственные нормы выполняет на 105 процентов. Елизавета Васильевна — в числе передовиков социалистического соревнования.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ВАГОНАМ — БЫСТРЫЙ БЕГ

В прошлом году нам установили норму простоя вагона 23,5 часа. Коллектив решил улучшить организацию труда и уменьшить простой против плана на 0,2 часа. Этот встречный план отделение железной дороги утвердило — норма стала 23,3 часа.

Среди тружеников станции развернулось действенное соревнование. На учет взяли каждую минуту, добивались снижения простоя вагона под разгрузкой и погрузкой. В результате дружного усилия дежурных по станции, составителей, словом, всех работников удалось снизить простой вагонов на 0,4 часа против основного плана, то есть довели их до 23,1 часа — перекрыли и встречный!

Условно высвобождено 3930 вагонов для перевозки 102 тысяч тонн грузов!

Успех значительный. Следует похвалить железнодорожников рудоуправления, хромпикового завода и завода по ремонту горного оборудования. Они умело и быстро обрабатывают составы с грузами.

С первых дней нового года наш коллектив разворачивает еще шире соревнование за сокращение простоя вагонов или, образно говоря, за ускорение их бега. Успехов мы можем добиться, если нас поддержат железнодорожники предприятий.

П. ТРОШИН, начальник станции Первоуральск.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ ЦЕХ-ГИГАНТ: ПРИБАВКА МОЩНОСТИ

СВЕРДЛОВСК. На Верхисетском металлургическом заводе приняты в эксплуатацию новые мощности цеха, производящего холоднокатаную трансформаторную сталь. В этом цехе-гиганте, первая очередь которого была пущена год назад, смонтированы еще один 20-валковый стан, агрегат отжига, установки для электроизоляционного покрытия металла, его резки и улаковки. Эти мощности рассчитаны на производство 35 тысяч тонн холоднокатаной стали ежегодно.

В минувшем году на заводе было выпущено 60 тысяч тонн холоднокатаной стали. В завершающем году пятилетки здесь намечено довести ее выработку до 110 тысяч тонн.

ЕЩЕ ОДНА КЛАДОВАЯ ГАЗА

АШХАБАД. В Заунгузских каракумах на площади Северный Балкуи дала мощный приток газа первая пробуренная здесь поисково-разведочная скважина. С глубины около трех тысяч метров начата добыча высококачественного топлива.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА С ПОМОЩЬЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

БУХАРЕСТ. Первые сотни тонн труб сверх плана получены на Яском металлургическом заводе в 1975 году. На этом предприятии полным ходом идут работы по монтажу нового оборудования, с помощью которого будет значительно расширен ассортимент продукции. Завод увеличивает свои мощности при техническом содействии Советского Союза. Здесь уже успешно работает первая очередь трубосварочного стана для изготовления труб диаметром от 25 до 114 мм, строится стан для производства труб большего диаметра. Эти агрегаты поставлены сюда советскими предприятиями. В монтаже, наладке и пуске оборудования принимают участие советские специалисты. С вводом в строй новых мощностей Яский завод станет ведущим предприятием в Румынии по производству труб.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПЕРВОЙ ГОРОДСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Первая городская профсоюзная конференция открывается 17 января в 16 часов в малом зале Дворца культуры Новотрубного завода. Регистрация делегатов начнется в 15 часов.

ПОЕТ БАЯН

Традиционными в Свердловской области стали смотры мастерства педагогов детских музыкальных школ. Недавно закончился пятый областной смотр, который проходил в преддверии празднования 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Он проводился во всех методических районах области, в том числе и Свердловском, где работают 13 детских музыкальных школ. Согласно требованиям, в представленную программу должны были обязательно входить произведения на военно-патриотическую тематику. В связи с 70-летием со дня рождения советского композитора, педагога, общественного деятеля,

народного артиста СССР Д. Б. Кабалевского предлагалось исполнить и его произведения. С поставленной задачей многие коллективы справились. Отмечены грамотами областного управления культуры музыкальные школы Первоуральска, Ревды, Среднеуральска.

Первоуральская музыкальная школа №1 систематически принимает участие в смотрах. Репертуар ее на пятом смотре был разнообразен. Квартет баянистов в составе В. В. Колобова, В. Б. Шулепина, П. Д. Листраткина, Ю. Я. Райт, Н. С. Иткина, В. А. Подоскина, В. П. Белоглазовой, В. В. Межгородского и ансамбль народных инструментов подготовили новую программу, в которую вошли и произведения на темы песен Великой Отечественной войны. Ансамблям присущи

грамотность исполнения, слаженность, вкус. В ансамбле народных инструментов принимают участие и педагоги других музыкальных специальностей. Это свидетельство заинтересованности, увлеченности музыкальными работниками. Высокий уровень исполнения концертных номеров говорит о том, что к смотру педагоги готовились тщательно. Директор музыкальной школы №1 П. Д. Листраткин рассказал, как много репетировали его коллеги. Коллектив выступил с концертами перед рабочими цеха №7 Новотрубного завода, воинами Свердловского гарнизона, учащимися общеобразовательных школ №2, 4.

Почетной грамотой управления культуры отмечен Н. С. Иткин. Программу этого педагога по классу скрипки отличала трудность репертуара, с которой он безукоризненно справился. Струнный дуэт в составе педагогов Н. С. Иткина и Л. И. Малеевой, как и квартет баянистов, и ансамбль

народных инструментов, рекомендован жюри на заключительный концерт смотра.

Смотр выявил малочисленность представителей струнного отдела, отсутствие духовиков-исполнителей. В этой связи и первоуральцам, вероятно, стоит подумать об открытии в школе класса духовых инструментов и класса виолончели.

Интересным начинанием кажется исполнение собственных сочинений. Так, на нынешнем смотре прозвучала музыка педагога из Ревды В. Г. Тюрюкова, а на предыдущем было исполнено произведение первоуральца В. И. Деянова. Хочется пожелать Виктору Ивановичу новых творческих удач.

Жюри смотра составляли педагоги музыкального училища имени П. И. Чайковского. Организован смотр областным управлением культуры.

Н. ТАПИЛИНА,
старший методист областного управления культуры.

В путешествие по родной стране

Льготными путевками в дома отдыха, санатории, на турбазы в прошлом году воспользовались десятки рабочих Новоуральского завода «Искра». В декабре приобрели путевки в заводском комитете токарки цеха №1 Ф. Балагудиннов, К. Язынин, слесарь цеха №1 Р. Хусаинов. Пенсионер Николай Александрович Бурухин отдыхал в декабре в пансионате «Очаков» города Николаева. Все они встретили Новый год вдали от родного дома.

Резчик цеха №5 Л. Ф. Голубев, изолировщица цеха №11 Г. Н. Харинцева уехали по путевкам в эти январские дни, решив подкрепить здоровье, получить заряд бодрости с самого начала года. Леонид Федорович отдыхает на курорте «Джермук» в Армении, а Галина Николаевна — в Кисловодске.

Имеются в завкоме путевки на поезд «Уралец» по маршруту Свердловск — Смоленск — Минск — Брест — Вильнюс — Рига — Таллин — Ленинград. Так что скоро кто-то из новоуральцев вновь отправится в путешествие по родной стране.

В. ТОКАРЕВА,
бухгалтер завкома профсоюза.

Над четвертым классом школы-интерната шефствуют две бригады разных предприятий: завода железобетонных изделий и конструкторской и швейной фабрики. Коллектив бригады растворного узла (бригадир Т. П. Карпова, профорг Т. К. Борисовец) бывает часто у ребят. Для своих подшефных он недавно организовал встречу с участниками Великой Отечественной войны, директором кинотеатра «Космос» Н. Ф. Шавкуновым. Вместе отметили «День именинника».

Бригада В. М. Некрасовой раскройного цеха швейной фабрики — также добрый друг школьников. Ребята так привыкли к этим женщинам, что рассказывают им обо всем: как учатся, чем увлекаются. Кое-кому из учеников приходится отчитываться перед старшими за поведение.

С материнской заботой

И уж если дает провинившийся обещание исправиться, все ребята следят и помогают ему сдержать слово. Шефы очень внимательны к подопечным, никогда не забывают поздравить их с днем рождения, праздником. И наши воспитанники стараются сделать шефам приятное. Перед Новым годом они побывали на фабрике, поздравили работников с досрочным выполнением плана, выпустили по этому поводу стенную газету.

Мы благодарны шефам. И хотим сказать им спасибо за материнскую заботу.

З. ОБУХОВА, Л. ФАЛЬКОВА,
воспитатели школы-интерната.



«...И РАДЫ МЫ ПРОКАЗАМ МАТУШКИ-ЗИМЫ»

Фотоэтиюд Д. Киреева.



ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ ЮНИОРОВ МАЛЬЧИШКИ НЕ ПОДВЕЛИ

Город Боровичи, что в Новгородской области, стал «костеливым» для хоккеистов младшего возраста из спортивного клуба «Уральский трубник». Они завоевали путевку на всесоюзный финал.

Турнир начался для первоуральцев с трудной встречи с сильной командой ульяновской «Волги». Де еще лед был очень мягким, что не давало «Трубнику» возможности использовать в полной мере своей основной козырь — скорость. Волжане вели в счете. Но наши мальчишки добились ничьей — 2:2.

После первого тура два дня игр не было — шел дождь, и поле пришло в полную негодность. Затем поединки возобновились, и до конца зональных соревнований «Уральский труб-

ник» уже никому не уступил ни очка.

А соперники были очень серьезные, — рассказывает тренер, слесарь третьего цеха Новотрубного завода Б. Ф. Денисов. — В любой встрече трудно было заранее назвать победителя — команды примерно равны по силам, исключая разве мончегорский «Североникель».

Уральцы забили в ворота мончегорской команды 13 мячей, пропустив в свои лишь один. Со счетом 4:1 наши земляки обыграли московское «Динамо», 6:2 — архангельский «Водник», 9:2 — калининградский «Вымпел», а результат последней встречи с красногорским «Зорким» — 5:1 в пользу «Трубника».

Весь турнир в ногу с нашей дружиной шагали уль-

яновцы. Под занавес розыгрыша они сыграли ничью с «Водником» (1:1) и с десятью очками остались на втором месте.

— Благодаря чему наши ребята сумели опередить соперников? — этот вопрос я задал руководителю команды А. А. Черепанову. Вот что он ответил:

— Из всех участников зонального турнира на его организаторов и зрителей первоуральцы произвели наиболее приятное впечатление. Во-первых, на высоте оказалась дисциплина (я уже не говорю об игровой). Во-вторых, «Трубник» играл очень корректно, sportsmanно и переигрывал противников за счет технического мастерства, выносливости, скоростных качеств. Ребята играют вместе давно, начинали еще в дет-

ской команде у того же Бориса Федоровича, так что о дружбе, товариществе, взаимовыручке говорить не приходится. Во всех встречах мальчишки проявили огромную волю к победе. Все старались не подвести команду, строго выполняли указания наставника, вместе с нами верили в успех. Похвалы заслуживают все без исключения, а организационный комитет отметил специальными призами В. Давыдова, самого результативного хоккеиста, и Л. Вострцова, самого надежного защитника.

Первоуральск известен в различных городах страны интересной командой мастеров хоккея. Добрую славу снискали наши детские команды во всесоюзных соревнованиях на приз клуба «Плетеный мяч». Не раз выигрывали первенство страны юноши-новотрубники. В этом году в соревнованиях юниоров включились младшие юноши. Наши мальчишки и здесь не подвели!

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



В КИНОТЕАТРЕ «ВОСХОД» ЦВЕТНАЯ ШИРОКОФОРМАТНАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ КИНОКОМЕДИЯ КИЕВСКОЙ КИНОСТУДИИ

Поцелуй Чаниты

В ролях: Л. Еремина, А. Евдокимова, Б. Дьяченко, С. Мишулин.

Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «МУЖЧИНА И ДЕВУШКА». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ГАЙДУКИ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 часов вечера.

Клуб Трудоселка. Широкоформатный фильм «ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ». Сеансы: 7, 9 часов вечера.

Правление Дворца культуры Новотрубного завода ПРИГЛАШАЕТ бывших участников балетной студии и всех желающих на празднование 10-летия студии, которое состоится 26 января в 18 часов во Дворце культуры.

Служба трудоустройства приглашает на работу шоферов 1—2 классов на новые автобусы. Шоферы обеспечиваются формой, выдается удостоверение на бесплатный проезд на автобусах по Свердловской области.

Также требуются слесари по ремонту автомобилей, токари.

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 10, бюро по трудоустройству, телефон 2-36-12.

Ателье №9 по ул. Ватутина, 21 (вход со двора) принимает заказы на ремонт и реставрацию верхней мужской и женской одежды. Срок изготовления 3—10 дней. Ателье работает с 11 до 19 часов. Выходные — понедельник, воскресенье. Перерыв с 14 до 15 часов. В субботу ателье работает с 10 до 18 часов.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу слесарей-механомонтажников, слесарей-монтажников, слесарей-трубопроводчиков, газосварщиков, газорезчиков, электросварщиков, электриков, каменщиков-огнеупорщиков.

На все специальности принимаются ученики. Срок обучения от одного до трех месяцев.

Все рабочие пользуются льготными условиями: повышенные тарифные ставки по отношению к металлообрабатывающей промышленности на 10 процентов, пенсионное обеспечение в 50—55 лет, отпуск 24 дня плюс девять дополнительных.

Одиночкам предоставляется общежитие.

С предложениями обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Ленина, 10 или по телефону 2-36-12, 2-49-52.

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на двухкомнатную и однокомнатную или комнату с соседями. Обращаться: ул. Трубников, 30-54.

Сердечно благодарим коллективы цеха №8 Новотрубного завода, треста столовых столовой №64, ресторана «Металлург», всех родных и знакомых, оказавших помощь и принявших участие в похоронах нашего любимого мужа, отца и деда Плохова Николая Дмитриевича.

Жена, дочь, зять, внук.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55